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Megjelenik délután 5 órakor.

ók mentik a hazát...
Kassa, tnáre. "21.

Az egyik feláll Biharra egye köz­
gyűlésén s még nyeregben lévő párt­
hívei dörgő tapsa kíséretében pálcát 
tör a nemzeti kormány felett. Azt 
mondja, hogy még eddig nem lát oly 
eredményeket, a melyért rászolgálna 
Wekerle kabineté az elismerésre. És 
előhozakodik a katonai szállítások dol­
gában egy osztrák miniszteri nyilat­
kozattal, mely fölött már napirendre 
tért az igazságosztó közvélemény, na­
pirendre tért pedig azért, mert Kos­
suth ugyancsak a delegáció nyílt ülé­
sén kimutatta osztrák kollegája állítá­
sáról. hogy amit mond szemen-sze- 
dett valótlanság.

Ki lehetne más, aki a bihari fiók­
parlamentben megrázza a politikai 
villámkévét, ki más, mint az Olymp- 
ról letaszított Jupiter: Tisza István 
gróí. Nos, ha ő nem lelkesedik a 
koalíció kormánya iránt, az valóban 
érthető. Elvégre az ő politikáját s 
vele együtt a szabadelvű párt uralmát 
a koalíció zúzta pozdorjává, s tette 
tehetetlenné. Annyira gyengévé, hogy 
az árván maradt oszlop, Tisza István, 
már csak a törvényhatósági közgyű­
lésre támaszkodható.

A másik csoport egy nap száz­
szor lehazaárulózza a koaliciós kabi­
netet, egyszer Andrássyt buktatja, 
másszor Kossuth pártját uszítja We­
kerle ellen, majd a néppárti felfogás­
sal ugratja a szövetkezett pártokat s 
reakcióról csahol. Ezt a társaságot is 
könnyű megismerni. Nemrég csúfosan 
szaladtak el zálogházból és népkony­
hából kiváltott alakjaikkal egyetemben. 
Ezek a haladók. Ök már előre tud­
ják, hogy a kiegyezésben a kormány 
eladta a hazát, hogy a magyar állás­
pontot csúfos kudarc érte, hogy Kos­
suth hűtlen lett politikai ideáljához, 
az önálló vámterülethez s fegyverbe 
szólítják a gazdasági függetlenség baj­
vívóit, védjék meg velük együtt az 
ország kizsákmányolását elősegítő 
Kossuth ellen a hazát! Ezek sütnek 
ki nap mint nap újabb panamát. Ma 
10 milliót lop a kormány, holnap már 
ezer millió eltolvajlását kürtölik kiáltó 
nagy hetükkel. így tesznek a haladók.

Van aztán egy harmadik irányzat
a honmentők, az elvek éber ősei, 

a hajthatatlan kurucok.
Nem engednek a 48-ból, százszor 

dörgik Kossuth felé, hogy itt vannak 
a gáton, felkötött nadrággal, ők a 
kemény vitéz legények s a kéne még

csak, hogy a függetlenségi álláspon­
tot eljátszani merjék — a független­
ségi miniszterek ! Ezek naponta kon- j 
statálják, hogy veszedelem fenyeget, ! 
s hová lenne a hon, és annak bol­
dogulása, ha ők nem volnának leté­
teményesei az igazi 48-nak.

Ez a frakció zenebonát igér a 
parlamentben, népgyüléseken tiltako­
zást gyárt, miközben fájlalja, hogy a 
nemzet vezéreiben oly korán kellett 
csalódnia a hivő, a bizó, a zászlaju­
kat követő orszagnépének.

De azért nincs baj, ugymondják, 
mert itt vannak ők, velük ugyan nem 
fog alkudozni az osztrák, ők el nem 
térnek a hamisítatlan 48-tól, velük 
vagy törik, vagy szakad az ország 
dolga, de bizony ők egy jottányit 
sem engednek. Nem úgy mint az 
elvfeladásra készülő kormány!

Már most mi a valóság ? Kiben 
bízzék a nemzet: Tisza Istvánban, 
a haladók truppjában, vagy ő bennük 
az „igaziakéban, ha ez a kormány 
annyira gonosz, oly elvetemült, oly 
nagy kai mára a magyar érdeknek ! ? 
Tessék választani! Nos, ugy-e bár, 
elpirulunk arra a gondolatra, hogy 
Kossuth, Apponyi, Andrássy, We­
kerle elejtése után kikben kellene 
választanunk. Már most annyira bár­
gyú, oly ügyefogyott és agyvelőtlen 
legyen a magyar nép, hogy ne lássa 
e garázda nép gonosz célzatát ? A 
mint nem hisszük, hogy e hármas 
csoport bármelyike után vágyódna a 
nemzet, nem hisszük azt sem. hogy 
a csábosok lármája bárkit is megriaszt.

A nemzeti kormány tagjai van­
nak annyira kipróbált hazafiak, any- 
nyira jellemes magyar emberek, any- 
nyira önzetlen férfiak, hogy nem cse­
lekednek eddigi politikai hitvallásuk­
kal ellenkezőt éppen akkor, midőn 
hatalomra jutván programmjuk meg­
valósítására nekik alkalom adatott.

A kormány malmainkért.
Van már teherkocsi.

Husvét előtt szállíthatnak.
A kassai malmok, a húsvéti ünnepek 

közeledésével nagy zavarban voltak, mert a 
kassa oderbergi vonalon szállítandó liszt 
mennyiséget a teherkocsikban mutatkozó 
hiány miatt nem tudták teljesíteni. A kassai 
malomipart jelentékeny veszteség fenyegette, 
ha a megrendelők címére idejekorán a szál­
lítást nem eszközli. Körülbelül 100 teher­
kocsira volt szükségük, hogy a lisztmennyi­
séget rendeltetése helyére juttassák. Száz

vaggon liszt ára képzelhető mily nagy ösz- 
szeget képvisel s minő kárt szenvedtek volna 
a kassai malmok, ha a szállításról lemaradnak.

A fenyegető gazdasági veszély arra in­
dította a kassai malomtulajdonosokat, hogy 
küldöttségileg kérjék Szalay László főispánt 
a kereskedelemügyi kormánynál való köz­
benjárásra. Szalay főispán teljes készséggel 
megígérte, hogy a malmok hajat orvosolja. 
Távirati utón fordult a kereskedelemügyi 
miniszterhez és a Kassa—oderbergi vona­
lon való használatra a kassai malmok szá­
mára 100 teherkocsit kért. Kossuth Ferenc 
tegnap süvgönyileg értesítette, hogy a Máv. 
kocsiparkjából 100 vaggont bocsátott a ksod. 
rendelkezésére, a kassai malmok szállítmá­
nyainak céljára.

A kormány gyors és halasztást nem 
; tűrő segítsége fényes bizonysága annak a 
\ mélyen átérzett komoly törekvésnek, mely 
i a magyar ipar érdekeit istápolja. A gyors 

segítség nagy örömet keltett a kassai ma- 
I lomiparban s lehetőve tette, hogy a hus- 
I véti ünnep nagyobb forgalmát a malmuk 
I lebonyolítsák, amiből messze kiható gazda­

sági előnyök származnak. A kormány ezen 
tényével nagy hálára kötelezte a kassai 
ipart, de hálásak lehetünk Szalay László 
főispánnak is, aki Kassa gazdasági érdekéit 
fáradhatatlanul oltalmazza.

Határrendőrség Kassán.
A kivándorlás ellenőrzése.

Abaujmegyére is kiterjed.
A Mapló, a kivándorlás kérdésével kap­

csolatosan, már több Ízben kimutatta, hogy 
Kassán elkerülhetetlenül szükséges a határ­
rendőrség felállítása. Ez idő szerint a kiván­
dorlók ellenőrzését, minden különösebb ellen­
szolgáltatás nélkül a kassai rendőrség pálya­
udvari kirendeltsége végzi. Rendőrségünk 
vizsgálja át a kivándorlók útleveleit, foglal­
kozik a nagyszámú idegenek ellenőrzésével 
s ez a feladat naponta legalább 4 5 rend­
őrközeg munkáját leköti, akik egymást fel­
váltva a vonatok indulásánál és érkezésénél 
folytonos permanenciában vannak. Ez a 
kétségbe vonhatatlan állami funkció volta- 
képen a határrendőrség hivatásához tartozik. 
Ámde a legközelebbi határrendőrség Bártfán 
székel s teljes lehetetlenség megkívánni, 
hogy működési körét egész Kassáig kiter­
jessze.

A kassai rendőrség amúgy is elégtelen 
létszáma mellett föltétlenül felmentendő a 
terhes ellenőrzés teljesítése alól. Ami rend­
őreinkre nekünk szükségünk van. Az állam 
kötelessége gondoskodni a kivándorlásban 
annyira exponált kassai állomáson az ér­
kező idegenek és távozó honfitársak útleve­
leinek megvizsgálásáról. De a kassai határ­
rendőrség létesítését még egy fontosabb 
momentum is szüségessé teszi. Az erősen 
elszaporodott zugügynökök, hogy a kassai 
rendőrség éberségét kijátszók, rendszerint 
Kassa megkerülésével a szomszédos kis ál­
lomásokon, Szent-lstván, Abos és a szepes- 
megyei vasúti megállóhelyeken keresztül 
csempészik a kivándorlókat a német kikö­
tők útvonalára — Oderberg felé. Kassa ha-
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tárán túl - rendőrségünk hatásköre meg­
szűnik, Így a hatóság szemeláttára űzik a 
visszaélést az ügynökök.

Az áldatlan állapot, már a belügyi kor­
mány figyelmét is fölhívta s mint örvende- ; _
tesen értesülünk komoly terv, Kassán a ha- : jun^ v

berceli 
Nógrád

most Olaszországgal szemközt biztosítjuk a 
hátunkat az orosz entente szorosabbra vo­
násával.

tárrendörség felállítása.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 

ezen elhatározásáról már értesítette is Abauj- 
Torna vármegye és Kassa szab. kir. város 
törvényhatóságait.

A belügyminiszteri leirat szerint a Kassa 
székhelylyel felállítandó határszéli rendőr­
kapitányság hatáskörébe Kassa város, to­
vábbá a Kassától Koprádig húzódó vasúti 
vonal mentén vasúti állomást képező közsé­
gek, városok, Poprád—Rózsahegy, továbbá 
Poprád és Késmárk közötti vonaltól az or­
szág határáig terjedő terület lesz bevonandó. 
Abauj-Torna vármegye alispánja ennek kap­
csán felterjesztést intézett a belügyminiszter­
hez, melyben a vármegye területét, illetve 
annak vasúti vonalak mentén fekvő közsé­
geit a határszéli rendőrség hatáskörébe be­
osztani kérte.

ÚJDONSÁGOK.

A nagy háború minisztere.
Sun-Re utóban meghalt egy ember, aki 

a mi korunk történelmének szövőszékénél 
ült. Lamsdorff volt orosz külügyminiszter, 
mint San-Remóból egy távirat jelenti, teg­
nap éjszaka tizenegy órakor meghalt. He­
tek óta haldoklóit már. régi máj baja gyö­
törte, tegnap este tíz órakor aztán bekövet­
kezett az agónia és egy óra múlva meg­
halt. Halálos ágyánál unokaöcscse és or­
vosa áltak.

-- Magával vitte nagy események em­
lékeit és nagy események kulisszáinak tit­
kait. Muravjev után került az orosz külügy­
miniszteri székbe, a kopenhágai követségből. 
Oroszországnak mindig elsőrangú diplomatái 1 
voltak es Lamsdorff nem volt az utolsó a j 
sorukban.

Nagy Péter végrendeletének a megváló- j 
sitásán dolgozva, a Balkán leié irányuló tö- j 
rekvesei, az egyik fontos része Lamsdorh | 
törekvéseinek. A guruló rubel Ausztria-Ma- 
gyarország ellen való munkálkodását a Bal- i 
kánon ő megszüntette és helyébe a monar­
chiával való együttműködést hozta, a me- | 
Ivet a mürzstegi egyezmény szentesített.

It szerint az egyezmény szerint az eu­
rópai hatalmak Oroszországot és a monar­
chiát hatalmazzák fel, hogy a Balkánon a 
rendet együtt fentartsák. Egymás közt a 
két hatalom pedig megegyezett, hogy egy­
más nélkül semmit sem tesz.

Goluchovvszki nagy diadalnak tartotta, 
hogy az Oroszországgal való ellensege-ke­
dést barátságos viszonyra vallotta. A diadal 
azonban kétes értékű volt. Lamsdorh ugyan­
is akkor már a japáni háborúra készült. Ez 
a háború, mely katasztrófával végződött, 
szintén az ő müve volt, már a mennyire 
egy ilyen esemény ember müve lehet. Ez 
a nagy háború elkerülhetetlen volt, a törté­
net súlyosan hömpölygő folyama sodorta 
Oroszország útjába, Lamsdorff érdeme, hogy 
latta közeledni és mindent megtett, hogy 
hazája politikailag minél erősebben, bizto­
sabban nézhessen elébe. A mit azonban a 
kitűnő orosz diplomata jól megcsinált, azt 
a gyava orosz katona és a tolvaj orosz hi­
vatalnok katasztrófára változtatta.

A mürzstegi egyezményben Lamsdorff 
biztosította magát, hogy a háború alatt 
Ausztria-Magyarország ne tegyen egy lépést 
sem a Balkánon. Ez tehát akkor nekünk 
diplomáciai kudarcunk volt. Aehrenthal azon­
ban most helyrehozza, a mit Goluchowski 
elrontott és Oroszországgal ugyanazt a játé­
kot űzi, a mit Lamsdorff űzött velünk. Mi

A táblai elnök gyásza. Bercelly 
b. t. t. kassai ítélőtáblái elnök fivére : 
Bercelly Vilmos, 73 éves korában 
megye Bérezel községében elhunyt.
Kassaiak a Kossuth-gyászünnepen. i

Az országos függetlenségi párt tegnap dél­
után Kossuth Lajos halálának évfordulója ! 
alkalmával gyászünnepet rendezett. Kassaiak 
közül jelenvoltak : Stekker Károly ügyvéd, 
Nemtaha Gyula táblabiró, Kossuth Lajos j 
városi tanácsos, valamint Bárczay Sándor, j 
Hammersberg László, Nemes Bertalan és 
Várady Károly Abauj-Torna megyei kép- . 
viselők.

— Uj mértékhitelesítő. Kassa város j 
mértékhitelesítő hivatalának vezetésére Eder j 
Ödön polgármester, Hudák József kassai I 
lakos mértékhitelesítőt nevezte ki, aki a mai j 

; napon hivatalát már át is vette.
Abauj-Tor a vármegye köz- ! 

gyűlése. Abauj-Torna vármegye tor- j 
I vényhatósági bizottsága holnap, pén- j 
I teken délelőtt 9 órakor Szalay László j 
! főispán elnöklete alatt rendes évne- | j gyedes közgyűlést tart A közgyűlés !
I napirendjén 66 különféle tárgy szerepel.

A gyermekvédő liga közgyűlése.
! Az országos gyermekvédő-liga kassai cso­

portja e hó 23-án délután 3 órakor a vár­
megyeház termében alakuló közgyűlést tart.
Ez alkalommal történik az alapszabályok 
tárgyalása es elfogadása, valamint a tisztikar 
és a választmány megválasztása. Ezt köve­
tőkig a Magyar Iparvedő-Egyesület kassai 
fiókja tart közgyűlést. A két egyesület noha . 
egymástól teljesen különböző hivatást tölt 
be, azért tartja egymásután közgyűlését, | 
hogy a Gyermekvédő-ligán jelenlevő közön­
ség egyúttal reszt vehessen az iparvédelmi s 
akcióban is. A közgyűlésekre az elnökség 
mintegy ezer meghívót küldött ki, de ha 
netán valaki tévedésből nem kapott meghí­
vást, tekintse magát a közgyűlésre hivata­
losnak. A gyermekvédelem humánus célja, i 
valamint az iparvédő egyesület fontos gaz- j 
dasagi jelentősége a közönség széleskörű 
érdeklődésére méltán számíthat s reméljük, 
hogy a szombati közgyűlésen a kassai kö- i 
zönség nagy számmal fog megjelenni. A két \ 
gyűlésen Szalay Lászlóné úrnő elnököl.

A Kassai Jogász Sport Egylet a
Rákóczi szobor alap javára 1907. március 
hó 23. (szombaton) este fél 8 órakor a 
Kassai Nemzeti Színházban rendes helyárak 
mellett nagyszabású disztornát és tornaver­
senyt rendez, a következő műsorral: l. 
Prolog. Előadja Kaiser Sándor a K. J. S. 
E. tb. ifj. ein. 2. Előkép. 3. Felvonulás.
4. Szabadgyakorlatok bemutatja 50 tornász 

: Urbán Pál ifj. elnök vezetése alatt. 5. Álta- 
; lános csapattornázás öt csapatban. (>. Kor- 
j látverseny Kassa sz. kir. város bajnoksá- 
| gáért. 7. Egyfelvonásos vígjáték. Előadják 
j a színtársulat tagjai. 8. Iskola-birkózás. 9.

Nyujtóversenv Kassa sz. kir. város bajnok­
ságáért. 10. Gúla-csoportok. 11. Mintacsa­
pat tornázás korláton. Bemutatja a K. .1.
5. E. mintacsapata, vezeti Gádor Alfréd jh. 
A 6. és 9. számban kiváló hazai tornászok 
is részt vesznek.

Ujoncállitás Abauj megyében. 
Abauj-Torna varmegye területén a sorozások 

; április hó 3-án kezdődnek s a kassai járás- 
! ban szakadatlanul fognak tartatni április hó 
’ 30 áig. Legutoljára a szikszói járásban so­

roznak.
Képviselőválasztók össze- 

I írása. Éder Ödön polgármester, mint 
I a központi választmány elnöke köz­

hírré teszi, hogy a képviselőválasztók 
1908. évre szóló névjegyzékét, a ki­
küldött összeíró küldöttségek április 
hó 8. 9. és 10-ik napján eszközük.
A küldöttségek a jelzett napok dél­
utánjain 3 órától — 4 óráig ülésez­
nek a polgármesteri iroda helyisé­
gében.

A szófiai merénylet. Szófiából táv­
iratozzék nekünk: Az a hir, hogy Petkov 
anarkista összeesküvésnek lett aldozata, or­
szágszerte nagy föltünést kelt. Egy Bleskov 
nevű mérnök, a ki a katonai arzenálban 
van alkalmazva, szintén összeköttetésben 
volt az anarkistákkal s Íróasztalában egy 
levelet találtak, a melyben azt irta egy anar­
kista társának, hogy a merénylő Petkov 
számára készen tartja a bombákat. A Bal- 
kanszka Tribuna letartóztatott szerkesztője 
a vizsgálóbírónak azt vallotta, hogy egy 
ügyész irta lapjában a legvéresebb cikkeket 
a fejedelem ellen.

— Vihar. Miskolcon, mint tudósítónk 
táviratozza, tegnap nagy vihar volt, a mely 
sok kárt okozott. A vihar leszakította a 
színház tetejét. A hirtelen olvadás árvízzel 
fenyeget. A Sajó kiáradt.

Szerencsétlenül járt kocsis. Pulsz 
László kassai pékmester kocsisát, Piroskó 
Györgyöt ma délelőtt 10 órakor, midőn az 
istállóban a lovakkal foglalatoskodott, az 
egyik ló homlokon rúgta. A kocsis eszmé­
letlenül rogyott össze. Nagy sikolyára be­
szaladtak a házbeliek s a kocsist a lovak 
között eszméletlen állapotban találták. A sú­
lyosan sérült kocsist, a közkórházba szállí­
tották. A vizsgálat kiderítette, hogy a ko­
csis rosszul bánt a gondjara bízott lovak­
kal, bizonyára ez okozta szerencsétlenségét.

Sorozás Kassán. Szombat 
reggel kezdődik az idei ujoncozás 

I Kassán. A közbeeső ünnepek miatt a 
sorozást a jövő hét kedd és szerdai 
napján folytatják.

— Közgyűlés. A kassai ágost. liitv,
I evang. I. egyházközség 1907. évi március 

hó 25-én (hétfőn) d. c. 11 órakor az iskola- 
1 épület termében közgyűlést tart: Tárgyak:

1. Az 1907. évi február hó 3 iki közgyűlés 
I jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Jelentes az 
I 1906. évi egyházi es iskolai számadások 

megvizsgálásáról. 3. Az 1907. évi költség- 
előirányzatok tárgyalása és megállapítása.

S 4. A tantestületnek fizetés javítása iránti 
1 kérvénye. 5. Iskolai felügyelő választása, ü.

Vízlevezető övárok létesítésére szükségelt 
I szántóföld terület kisajátításának ügye. 7.
1 Folyó ügyek és esetleges indítványok.

— Bubics műkincseinek árverése.
Tegnap folyt le Bécsben Bubics műkincsei­
nek második árverési napja. Az árverésen 
sokkal nagyobb számban jelentek meg az 
érdeklődők, mint az előző napon. Legtöbb- 
nyire festmények és öreg porcellánok cse­
réltek gazdát. Egy llorensi Madonna-képet 
1000 koronáért, egy génuai portrait festő 
képét 240 koronáért, egy Netscher Gáspár 
iskolájából kikerült festményt 500 koronáért, 
egy osztrák XVJI1. századbeli képet pedig 
455 koronáért vettek meg. Egy Andrassyt 
ábrázoló Schangcr pasztellert 210 koronát 
fizettek. 206 koronáért kelt egy empire le­
gyező. Egy ezüst játékdobozért 450 koro­
nát fizettek. A porcellán-tárgyak közül leg­
magasabb ara volt egy ó-bécsi vázának, 
melynek árát 1040 koronáig verték fel. Két 
Sévresi poreellánért 400 korona folyt be. 
Egy francia kemence berendezésért 500 ko­
ronás arat értek el.

Hajnóczi impresszárió. A kas­
sai püspök Bubics Zsigmond feljelentésére, 
tudvalevőleg a bíróság tavaly úgy Hajnóczi 
József, mint László Fülöp műkereskedő

kOMLÓS JÓZSEF és TAKSA Kassa fő-utca 45. szám II. em. Férfiruha- 
szabóság, egyházi és egyenruházati intézeté-

..". t-
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ellen megszüntette a vizsgálatot. A tábla i 
utóbb megsemmisítette ezt a megszüntető j 
végzést s vizsgálatot rendelt el a terheltek 1 
ellen. Ezt a táblai határozatot azonban Haj- 
nóczi előtt nem lehetett kihirdetni, mert Haj- ! 
nóczi elköltözött a fővárosból. Az ügyészség ; 
erre azzal az indítvánnyal állott elő, hogy 1 
köröző levelet bocsájtson ki Hajnóczi el­
len a bíróság. A védő dr. Fényes Samu 
budapesti ügyvéd ellenezte ezt. Bejelen­
tette, hogy Hajnóczi József jelenleg mint 
Barkay Marietta énekesnő impresszáriója 
Moszkvában tartózkodik s hajlandó őt bár­
mikor a bíróság elé állítani. Ruttkay vizs­
gálóbíró a dologban úgy döntött, hogy a 
szentpétervári osztrák és magyar nagykö­
vetség által diplomáciai utón április 12-ére 
idézést küldött Hajnóczinak.

Garázda kőműves. Mátmarosszi- 
getről táviratozzék: Eib József 85. gyalog­
ezredbeli őrmester éjfél után Kira János 
nevű barátjával hazafelé indult. A kamarai 
utón Eib őrmestert egy régi haragosa, Szabó 
József kőműves orvul megtámadta és fül- 
tövön szúrta. Kira János Eib segítségére 
sietett, mire Szabó őt mell beszúrta és jobb- 
halantékán a szemét is sértő 10 centime- 
teres szúrást ejtett, majd azután futásnak 
eredt. Kira a földre rogyott, azonban Eib 
őrmester vérző fejére a zsebkendőjét szo­
rítva, utána futott a merénylőnek és a járó­
kelők segítségével mintegy negyedórái haj­
sza után sikerült elfogni és átadni a csend- 
őrségnek. Kirát, kinek sebei életveszélyesek, 
a kórházban ápolják.

Mias Maud Allan paródia. A kar- 
személyzet jutalomjatékára rendezendő Ca­
baret estélyen Faragó Ödön, Miss Maud 
Allan táncutánzatot megfogja ismételni. A 
nemes cél erdőkében a közönség részéről is 
teljes méltánylásban részesülnek színházi 
karszemélyzetünk.

Szerencsétlenség a cukorgyárban. 
Kakityi Dusán Csanádi lakos a mezőhegyes! 
cukorgyárban répaszállilás közben a vasúti 
vágányokon elbámészkodott és nem vette 
észre a kocsik tolatását. Rakityi az ütköző 
tárcsák közzé került és feje szétlapult. Ra­
kityi nyomban meghalt.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Csütörtök, március 21-cu. Takács Mariska bucsu- 
ölléptcvel l.outc, bohózat .2 felv.

Pénteken, március 22-én, Szegho l'.iulrc búcsú 
felléptével A tolvaj, sziámii 3 lelv.

Szombaton, március 23-án, A Kassai Jogász 
Sport-ügylet tornaversenye.

Vasárnap, március 24-én, két előadás , délután 
János vitéz. Este Czobor Ernő bucsufelléptévol: A 
próbaházasság, énekes bohózat 3 felv

Angot asszony leánya Lequoe e 
szép muzsikáju operettjében Diós! Nusi ját­
szotta tegnap a címszerepet. Üde szépsége, 
harmatos liatalsága beragyogta játékát, de 
a jó kedvvel, mosolyokkal kissé fukarko­
dott. Ez egyik kétségtelenül legjobb szere­
pét nagyon komolyan fogta fel, s Így kife­
lejtette belőle a kötekedő pajzanságot, a 
derűs koketteriat. Különben igen jól disz­
ponáltál! énekelt és tetszett is. Kállai Lujza 
gyönyörű szerepének minden szépségét ki­
aknázta. Úgy énekszámainak pompás elő­
adásával, mint bajos játékával cxeellált. 
Cseőregh Jenő kifejező játéka és sokszor 
méltatott szép éneke a legjobb kvalitásban 
egyesültek. Nagy Gyula jó humora és Szé- 
nássy ötletes játéka egészítették ki az elő­
adást. A kar kifogástalanul énekelt, mint 
rendesen. ( r.)

A búcsúzáé hete. A végére járó 
színházi hetet a távozó tagok bucsufellépé- 
seinek szenteli az igazgató. Péntek este 
Bernstein Henrik szenzációs sikerű színmü­
vében „A tolvaj“,-ban búcsúzik Szegő Endre. 
Két évi itt működése alatt a talentumos szí­
nész számos alkalommal szerzett művészi

élvezetet a közönségnek. Tisztelői bucsuzása j 
alkalmával ovációt készítenek számára. — j 
V asárnap este Czobor Ernő búcsúzik a kas- | 
sai közönségtől. Öt esztendeje működik a 
kassai színpadon. Mint teljesen gyerekszinész j 
jött Komjáthy társulatával Kassára, úgy- j 
szólván, a mi közönségünk szemeláttára j 
bontakozott ki hatarozottan fejlődő tehetsége. ! 
A próbaházasságban egyik jeles suhanó sze- I 
repét Bokor Bercit játssza távozása előtt. j

- Ünnepi előadások. Vasárnap és hét- I 
fői ünnep alkalmával összesen négy előadást I 
tart a színház. Vasárnap délután a János \ 
vitéz kerül színre a címszerepben Csöregh j 
Jenővel, este A próbaházasság énekes bo- j 
hozat. — Hétfőn délután a Szép Ilonka \ 
című daljátékot játsszák fél helyárak mellett, ! 
este pedig Váradi Margittal a címszerepben 
a Víg özvegy kerül szilire immár tizen­
hatodszor.

— Lengyel Menyhért darabjának elő­
adása Kassán. Lengyel Menyhért uj da­
rabja „A nagy fejedelem“ a jövő hét csü­
törtökjén és péntekjén kerül színre a kassai 
Nemzeti Színházban. Az egyik főszerepet 
Garass Márton játssza, ki a Tháliában nagy 
sikert aratott.

REGÉNY.
Örth János regénye.

Irta : Hawthorne Julian Amerikai angolból fordí­
totta : Heiedüs Pál tl

— Az első nap után a veszedelem 
egyre csökkent. Olyan, mintha kisértésnek 
állná ellen az ember az első győzelem után. 
Minden újabb győzelem könnyebb. Mentői 
tovább vannak a rossz emberek a jókkal 
együtt, annál gyöngébbek lesznek az előb­
biek. Azokat a vadállatokat éveken át egy 
tehetetlen férti és nő tartotta fékén ; anyagi 
okokkal ez nem fejthető meg; valóságos 
rejtély. Külön barlangjukban éltek, mialatt 
gyilkosok szolgálták ki őket, akik minden 
pillanatban megölhették volna őket. Hogy 
Medvay mit csinált a szigeten, nem tudom ; 
a barlangok előmozdították a célját; idő­
közben pedig hajóval kalóz kirándulásokat 
tett, mígnem a Szent Lukács foknál, a fél­
sziget déli csúcsánál zátonyra jutott össze- 
zuzódott. A kalózoknak sikerült vissza­
jutni a szigetre, de összecsaptak. Medway 
pártját leölték és a fejek, melyeket láttam, 
híveinek a fejei voltak. Az egész idő alatt 
mindennap megkérdezték, hogy hol van a 
kincs, de feleletet nem kaptak. A kalózok 
részéről csaknem gépiessé vált a kérdezge- 
tes es a dologban az a legfurcsább, hogy 
a kalózok csaknem Don Giovanni foglyai­
nak látszották.

Ha nem tudtak elszánni magukat arra, 
hogy foglyaikat megöljék, miért nem távoz­
ták a szigetről és hagyták őket éhen halni ? 
Ezt nem tették. Ott maradtak, inig a dráma 
véget nem ért. A véletlen szerencsének kö­
szönhetem, hogy az utolsó föl vonást láthat­
tam es ime ez az.

— De ez nem volt az utolsó, — til­
takoztam, mikor Standish elhallgatott. Ho­
gyan menekült fin el' Mi történt a kincs­
esei ? Hol van Giovanni es a felesége ? Es 
hová lettek a kalózok:

A csónakot uj árboccal és vitorlá­
val láttuk el, folytató Standish. Don 
Giovanni megmondta, hogy hová irányoz­
zam es másfel nap aiati átmentünk az öb­
lön. Másnap délután Don Giovanni felesége, 
aki órákon át ült férje mellett a fejét az 
ölében tartva és egyre simogatva a haját 
es csókolva az arcát, kelet felé tekintett és 
súgott neki valamit, amire Don Giovanni 
fölült, arra nézett, amerre a felesege az 
ujjával mutatott és a fejével bólintott.

Annak a teher sziklának a lábánál, 
amelyen, keresztül vörös esik húzódik, 
monda Don Giovanni felém fordulva, 
van aranyunk elsüllyesztve.

— A hely ugyanaz volt, ahová a mesz- 
tizó utasított és ahonnét a vihar elűzött. 
Igen természetes, hogy semmit se mond­
tam nekik; de nagy zavarban voltam, míg 
arra a gondolatra nem jöttem, hogy a ha­
jóinas, aki megszabadult, beszélhette el ha­
lálos ágyán a mesztizónak. Amint láthatja, 
az egész dologba a gondviselés keze ját­
szott bele. Mi tehát jó ideig halásztunk és 
végre fölhúztuk a kincset. A láda igen 
furcsa volt. Tengeri moszatok, növények és 
állatok voltak rajta, de az arany benne olyan 
tiszta volt, mint régente. Mindaddig, mig azt 
nem láttam, hogy fájdalmat okozok nekik, 
semmit sem akartam elfogadni és csak ak­
kor szántam rá magamat, mikor Don Gio- 
vaoni megesküdött, hogy az egész kincset 
a tengerbe dobja. Végre egy millió koroná­
ban egyeztünk meg, ami elég gazdaggá tett 
ahhoz, hogy hátralevő napjaimat nyugod­
tan éljem le, és nekik is maradt körülbelül 
annyi. Az Isten áldja meg őket!

— Amen ! mondám. — Es hol van­
nak most ?

— Bocsásson meg, de ezt nem mond­
hatom meg, — feleié Standish, —- Boldogok 

' és olyan helyen élnek, ahol senki sem tudja 
i a történetüket és senki sem fogja zavarni 

őket. Minthogy meg vannak nyugodva, hogy 
i nem találnak rájuk, én nem mondom meg, 
i hogy hol vannak.

Meglehet, hogy ön hallott róluk. Em­
lékszik, hogy kilenc vagy tiz évvel ezelőtt 
az újságok tele voltak egy osztrák főherceg 
regényével, aki egy primadonnába szeretett 
bele, nőül vette, ámbár ennek következtében 
örökösödési jogairól le kellett mondania ? 
Éz a főherceg toszkánai Salvátor János, 
Ferenc József császár-kiráiy unokaöccse volt. 
Minden jogáról, kiválóságáról és rangjáról 
lemondott és egyik kastélya után Orth János 
nevet vette föl. London környékén vagy 
Londonban titokban megesküdtek. Orth Já­
nos minden birtokát pénzzé tette azzal a 
szándékkal, hogy Dél-Amerika nyugati part­
jain, Chiliben vagy Peruban telepedik le. 
Utoljára Monte-Videóból jött hir róluk, az­
óta pedig mindenki azt hiszi, hogy elpusz­
tultak.

— Egy férfi szerelme igazán különös 
valami, nemde ? Minden közreműködött, 

1 hogy őket egymástól távol tartsa. Nem sok 
boldog házasságot láttam, de azért mindig 

, azt hittem, hogy férfi és nő számára csak 
I a házasság az igazi, egyetlen kapcsolat; 
j Don Giovanni és a felesége vagy Orth Já- 
! nos és a felesége, ahogyan mindig nevezem 

őket magamban, most végre együtt vannak 
! és boldogok. Boldogságukat drágán vásá- 
i rolták meg, de megszerezték és én azt hi- 
j szem, megérte az árát.

De hideg kezd lenni. Holnap túl 
kell lennünk Sandy-Hookon. Nem volna 
kedve lemenni és lefeküdni ?

—- Csak menjen, mondám ; én még 
fönn maradok egy kicsit.

(VégeJJ*

Jégbehütött
friss iritgeri halak
mától fogva a Domonkos-téren 
e célra felállított halpavillonban

I jutónként 50 krajcárért
kaphatók.

Utasítási könyvecske a tengeri 
halfőzésre ugyanott kapható,.

Eladó

Elköltözés miatt egy jókarban le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim : a kiadóhivatalban.



Március 22.
4. oldal. NAPLÓ.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

legnagyobb nyelvtanitási intézet |
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé ;

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű ; 

„Berlitz“-féle módszer szeint.
frirény hiún Próbaórik ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig : 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv­

kereskedéseben.
Világkiállítás St. Louis 1904. „Grand Prix“. 
Vilá.kiállítás Paris 1900, 2 arany érem.

il

és az

Smfssitü«
Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3'|2 
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát í. hó 1-től

4 síiniéisi
uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamatadót az intézet viseli.

Kassa, 1906. november 2.
AZ IGAZGATÓSÁG.

I --sí- ~ - >

A színművészek figyelmélie!
; Érti Bertalan : Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő ntaszkirozási című 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

KASSAI NÉPBANK B.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt, 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

1000 korona
tiszteletdijat adok annak, ki egy mü­
veit fiatalembernek állandó irodatiszti, 
iktatói vagy hasonló ál ást sz réz Jelen­
leg felmondásán állasban van. Csak 

komoly ajánlatot kérek
M. N. 30. alatt a kiadóhivatalba.

iftBVflR MOS HITE«,
Teljesen Befizetett részvénytőke: 60,WO l 
Tartalékalap. . . . . . . . . . • . 3a,500,000,,
A MAR ÁLTALÁNOS HITELBANK SASSÁ! F1ÚSJA
■m«» Fő-utca 12. I. emelet.
Foglalkozik a bankszakmába vágó
^ össze* műveletekkel. %■

tökakamat- 
, adómentesen

-*■ kamatoztat, ■v <%.

Hivatalos órák {ví~l%s’

BÁUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket :

ü

U

KIRÁLY SÖR = KORON! SÖR ^ SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb süszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
*________________________ _________________________________________ *

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további Intézkedésig

= összes régi betéteinek kamatlábát  —^
ra emelte

fel o -ra

Kiadó: Murányi József.

és Uj BETÉTEKET is ézén kamatra fogad el. E 
mellett a lOVk-os tökekamatadót is Sajátjából Viseli. /

—v-fA
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

■§


